

習近平會見葡萄牙總理蒙特內格羅

新華社北京9月9日電(記者 馬卓言)9月9日上午,國家主席習近平在北京人民大會堂會見葡萄牙總理蒙特內格羅。

習近平指出,中國和葡萄牙都是歷史底蘊深厚的國家,兩國人民都擁有開放包容、進取自主的精神特質。雙方通過友好協商妥善解決了澳門問題。近年來各領域合作取得重

要成果,樹立了不同社會制度、不同國情國家相互尊重、互利共贏的典範。今年是中葡建立全面戰略夥伴關係20周年。中方願同葡方加強戰略溝通,把握雙邊關係正確方向,讓中葡關係好上加好,以團結合作為兩國和世界繁榮進步作出更大貢獻。雙方要繼續傳統友好,相互信任、相互支持。

深化發展戰略對接,拓展創新、綠色、海洋、醫藥等領域務實合作,發揮澳門獨特橋樑作用,用好中國-葡語國家經貿合作論壇等機制,實現更高水平互利共贏。鼓勵文化、教育、旅遊、科研領域交往,深化人文交流。國際形勢越是變亂交織,中歐越要加強溝通、增進互信、深化合作。(下轉第四版)

習近平出席金磚國家領導人線上峰會並發表重要講話 推進“大金磚合作” 攜手構建人類命運共同體

新華社北京9月8日電(記者 楊依軍 邵博)9月8日晚,國家主席習近平出席金磚國家領導人線上峰會,並發表題為《團結合作 砥礪前行》的重要講話。

巴西總統盧拉主持峰會,俄羅斯總統普京、南非總統拉馬福薩、埃及總統塞西、伊朗總統佩澤希齊揚、印度尼

西亞總統普拉博沃、阿聯酋阿卜扎比、王儲哈立德以及印度、埃塞俄比亞代表與會。

習近平指出,當前,世界百年變局加速演進,霸權主義、單邊主義、保護主義甚囂塵上。金磚國家作為全球南方第一方阵,要堅持弘揚開放包容、合作共贏的金磚精神,共同捍衛多邊主

義,維護多邊貿易體制,推進“大金磚合作”,攜手構建人類命運共同體。

習近平提出3點建議:

第一,堅持多邊主義,捍衛國際公平正義。多邊主義是人心所向、大勢所趨,是世界和平與發展的重要依靠。我提出全球治理倡議,旨在推動各國攜手行動,構建更加公正合理的全球治

理體系。要堅持共商共建共享,維護以聯合國為核心的國際體系和以國際法為基礎的國際秩序,夯實多邊主義根基。積極推進國際關係民主化,提升全球南方國家的代表性和發言權。通過改革完善全球治理體系,充分調動各方資源,更好應對人類社會面臨的共同挑戰。

第二,堅持開放共贏,維護國際經貿秩序。經濟全球化是不可阻擋的歷史潮流。各國發展離不開開放合作的國際環境,誰也不能退回自我封閉的孤島。要堅定不移推動構建開放型世界經濟,在開放中分享機遇、實現共贏;維護以世界貿易組織為核心的多邊貿易體制,抵制一切形式的保護主

義;倡導普惠包容的經濟全球化,將發展置於國際議程的中心位置,讓全球南方國家公平參與國際合作、共享發展成果。

第三,堅持團結合作,凝聚共同發展合力。金磚國家人口占世界近一半,經濟總量占世界30%,貿易總額占世界五分之一。(下轉第四版)

習近平回信勉勵全國特崗教師代表 不斷提高教書育人本領 努力培養出更多德智體美勞全面發展的 社會主義建設者和接班人

新華社北京9月9日電 在第四十個教師節來臨之際,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給全國特崗教師代表回信,提出殷切希望,並向全國廣大教師和教育工作者致以節日祝賀和誠摯問候。

習近平在回信中说,“特崗計劃”實施20年來,廣大特崗教師積極投身鄉村教育事業,扎根三尺講台,潛心耕耘、默默奉獻,展現了人民教師的情懷

和擔當。

習近平強調,教育大計,教師為本。希望你繼續堅守教育初心,不斷提高教書育人本領,用心用情呵護引導孩子們健康成長,努力培養出更多德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人,為推進鄉村振興、建設教育強國作出新的貢獻。

中共中央政治局常委、國務院總理李強對做好特崗教師工作作出批示指

出,習近平總書記給全國特崗教師代表回信,充分體現了黨中央對教師隊伍的關心和重視。廣大教師和教育工作者要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,大力弘揚教育家精神,全面落實立德樹人根本任務,到祖國和人民最需要的地方傳道授業、教書育人,為教育強國建設貢獻更大力量。

農村義務教育階段學校教師特設崗位計劃(簡稱“特崗計劃”),由中央

財政設立專項資金,專門用於公開招聘高校畢業生到中西部農村學校任教。“特崗計劃”2006年實施以來,累計選聘特崗教師118萬人,覆蓋22個省份、1000多個縣的3萬多所農村學校。近日,獲得過全國“最美教師”等榮譽的8位全國特崗教師代表給習近平總書記寫信,匯報在鄉村教育一線工作的情况和體會,表達牢記初心使命、扎根鄉村教書育人的決心。

習近平就朝鮮國慶77周年向朝鮮最高領導人金正恩致賀電

新華社北京9月9日電 9月9日,中共中央總書記、國家主席習近平就朝鮮國慶77周年向朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩致賀電。

習近平指出,77年來,朝鮮勞動黨團結帶領朝鮮人民不懈奮鬥,推動朝鮮社會主義各項事業不斷發展。近年來,在以總書記同志為首的朝鮮勞動黨領導下,朝鮮人民為圓滿完成朝鮮勞動黨八大提出的目標任務奮力拼搏,取得很多可喜成就。相信朝鮮人民一定能夠以昂揚的精神和卓越的性能迎接朝鮮勞動黨九大的召開,開啟朝

鮮式社會主義建設事業的新篇章。

習近平強調,中朝兩國是山水相連的傳統友好鄰邦。維護好、鞏固好、發展好中朝關係始終是中國黨和政府堅定不移的戰略方針。目前總書記同志來華出席中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動,我同你再次會晤,共同規劃了兩黨兩國關係發展藍圖。中方願同朝方加強戰略溝通,密切交往合作,攜手推進中朝友好和兩國社會主義事業,為地區乃至世界的和平與發展作出更大貢獻。

沈陽在教師節前夕看望慰問教師 向全州廣大教師和教育工作者 致以誠摯問候和節日祝賀

本報訊 在第四十個教師節到來前夕,9月8日至9日,州委書記沈陽前往稻城縣、鄉城縣部分學校看望慰問一線教師,代表州委、州政府向全州廣大教師和教育工作者致以誠摯問候和節日祝賀。他勉勵大家要深入學習貫徹習近平總書記關於教育的重要論述,樹牢為黨育人、為國育才目標,堅守三尺講台,潛心教書育人,努力培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人。

沈陽先後來到稻城縣桑堆鎮中心校和鄉城縣高級中學,實地了解校園設施、教學管理、師資隊伍建設等情況,與一線教師親切交流,關切詢問大家工作生活狀況,並走進教室了解教育教學情況。沈陽說,近年來,在各级党委政府的關心支持下,在廣大教師、各類扶才的共同努力和社会各界的傾力幫助下,全州辦學條件不斷改善、教學模式調整優化、教育質量穩步提升,教育事業取得顯著進步,特別是今年高考成绩再次取得新突破,人民群眾對甘肅州教育事業的滿意度進一步提高。希望全州廣大教師和教育工作者不忘教育初心使命,大力弘揚教育家精神,不斷涵養育人能力水平,爭做新時代有理想信念、有道德情操、有扎實學識、有仁愛之心的好老師,為甘肅經濟社會高質量發展培養更多優秀人才。

沈陽強調,教育工作功在當代、利在千秋。全州各級各部門要堅持教



沈陽在稻城縣桑堆鎮中心校調研。

育優先發展戰略,認真落實省州教育高質量發展大會精神,深化教育領域綜合改革,優化教育資源配置,提升城鄉教育一體化發展水平,不斷滿足人民群眾對優質教育的需求。要堅持把教師作為教育發展的第一資源,大力弘揚尊師重教社會風尚,注重師德師風建設和教師素質能力提升,不斷提高教師政治地位、社會地位、職業

地位,使教師成為最受社會尊重的職業。要堅持把鑄牢中華民族共同體意識貫穿於教書育人全過程,深入推進大中小學思想政治教育,全面加強國家通用語言文字教育教學,不斷增進師生對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同,夯實各民族共同團結奮鬥的思想基礎。要切實守好校園安全底

線,常態化開展食品、設施、交通等方面安全隱患排查,關注師生身心健康,全面提升校園安全水平,切實營造良好育人環境,推進教育事業持續高質量發展。

州委常委、秘書長陳波濤,稻城縣、鄉城縣黨委和州級有關部門主要負責同志參加慰問。

全媒體記者 張暉 文/圖

致全州廣大教師和教育工作者的一封信

全州廣大教師、教育工作者、离退休教職工:

值此第41個教師節來臨之際,中共甘肅州委、甘肅州人民政府向辛勤工作在全州教育戰線上的廣大教師、教育工作者致以節日的祝賀和親切的問候!向全體离退休教職工致以崇高的敬意!向長期以來關心支持甘肅教育事業發展的社會各界人士表示衷心的感謝!

近年來,州委、州政府始終堅持把教育放在優先發展的戰略位置,聚焦教育強州建設目標,深入推進民族地區教育發展十年行動計劃,持續落實新時代教育高質量發展十條“硬措施”,大力強化教育保障,積極營造全社會尊師重教濃厚氛圍,全州教育事業發展取得明顯成效。廣大教師和教育工作者不忘立德樹人初心,積極踴躍投身教育事業,全力攻堅推進教育體制機制改革,着力構建由基礎教育到高等教育的全覆蓋教育體系,為構建更加公平、更有質量的教育新格局作出了重要貢獻。廣大教師和教育工作者聚精會神辦好人民滿意的教育,躬身深耕三尺講台,扎根高原深情奉獻,爭做為人師表的優秀教師,為推動全州教育事業高質量發展付出了辛勞的汗水。在全州廣大教師和教育工作者的共同努力下,教育工作質效更加可感可及,全州高考本科錄取率實現大幅提升,贏得了全社會的普遍贊譽。

教育是強國建設、民族復興之基。當前,甘肅正處在全面貫徹黨的二十大和二十屆三中全會精神、習近平總書記來川視察重要指示精神,加快推進甘肅現代化建設的關鍵時期,正處在貫徹教育優先發展戰略、推動教育高質量發展的重要時刻,希望廣大教師和教育工作者再接再厲、再譜新篇。希望你们始終擔負“為黨育人、為國育才”的崇高使命,牢記立德樹人根本任務,不斷優化教學方法,持續提升教育質量,培養更多德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人。希望你们以鑄牢中華民族共同體意識為主線,堅定心有大我、至誠報國的理想信念,用良好的道德情懷和師德師風感染引領學生進步成長。希望你们始終堅持弘揚教育家精神,

永葆胸懷天下、以文化人的弘道追求,甘於奉獻、樂教愛生的仁愛之心,勤學篤行、求實創新的治學態度,共同推動新時代甘肅教育事業高質量發展。全州各級黨委、政府要一以貫之認真貫徹落實習近平總書記關於教育的重要論述和黨的教育方針,牢牢把握教育的政治屬性、人民屬性、戰略屬性,全力支持教育事業發展,持續加大教育投入,着力維護教師合法權益,努力為廣大教師和教育工作者教書育人營造良好環境、提供广阔舞臺,不斷開創全州教育事業高質量發展新局面。

衷心祝願全州廣大教師、教育工作者和离退休教職工節日快樂、幸福安康、扎西德勒!

中共甘肅州委 甘肅州人民政府

2025年9月10日